
Тест по русскому языку  
Повторение: морфология и орфография  

7 класс 
 

1 вариант 
 

А1. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) с соседн..м домом, удар по тем..ни 
2) закле..м страницу, флаг ре..т 
3) Алиса в Зазеркаль.., сказка о диком лебед.. 
4) моточ..к пряж.. 

А2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых НЕ со словом 
пишется слитно? 

Не(1)добрый человек не(2)знает покоя, но винить не(3)кого: не(4)надо желать зла 
другим. 

1) 1, 4 
2) 1, 3, 4 
3) 1, 2, 3, 4 
4) 1, 3 

А3. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Ь? 
1) познаком..тесь, птич..и 
2) пят..десят тысяч.. 
3) стаи туч.., улыбаеш..ся 
4) от..езд, сем..сот 

А4. В каком примере есть речевая ошибка? 
1) ихние дела 
2) самый тонкий 
3) положи 
4) пара носков 

 
В1. Выпишите из данного предложения количественное числительное (количественные 
числительные). 

Глупость одной минуты разрушает труд мудрости, потребовавшей три часа. 
 
С1. Напишите, как вы понимаете смысл пословицы, приведённой в задании В1. (Ответ 
должен быть полным.) 
  



Тест по русскому языку  
Повторение: морфология и орфография  

7 класс 
 

2 вариант 
 

А1. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) пояс на тали.., со врём..нем 
2) на средн..м уровн.. 
3) вымо..м посуду, прогон..т зиму 
4) синий платоч..к, нуждается в сочувстви.. 

А2. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых НЕ со словом 
пишется слитно? 

Не(1)легка доля одинокого человека: не(2)заходят к нему друзья, не(3)с кем словом 
перемолвиться, не(4) кому поплакаться. 

1) 1, 2, 4 
2) 1, 3, 4 
3) 1, 4 
4) 1, 2, 3, 4 

А3. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Ь? 
1) вертет..ся, взаимопомощ.. 
2) восем..сот, могуч.. 
3) не плач..те, об..ём 
4) заботиш..ся, калач.. 

А4. В каком примере есть речевая ошибка? 
1) взял у него 
2) поезжай 
3) килограмм яблок 
4) самый искуснейший 

 
В1. Выпишите из данного предложения собирательное числительное. 

Чего не сможешь сделать один, сделают десятеро. 
 
С1. Напишите, как вы понимаете смысл пословицы, приведённой в задании В1. (Ответ 
должен быть полным.) 
  



Ответы на тест по русскому языку  
Повторение: морфология и орфография  

7 класс 
 

1 вариант 
А1-3 
А2-4 
А3-1 
А4-1 
В1. Одной, три 
С1. Трудно и долго создается что-то 
полезное и нужное. А сломать можно легко 
и быстро. 

2 вариант 
А1-2 
А2-3 
А3-1 
А4-4 
В1. Десятеро 
С1. Любая работа коллективно делается 
быстрее. Что один не придумал, смогут 
друзья помочь. 

 


